

习近平致电祝贺齐塞克迪当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日,国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电,祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。

习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

合作。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

市政协十四届三次会议开幕

包钢贺海东常培忠李炯到会祝贺 崔振武主持开幕大会



1月17日,市政协十四届三次会议在内蒙古人民会堂开幕。图为大会现场。

■本报记者 杨志伟 摄



1月17日,崔振武主持市政协十四届三次会议开幕大会。

■本报记者 王劲凯 摄

本报(记者 云艳芳)1月17日,中国人民政治协商会议呼和浩特市第十四届委员会第三次会议在内蒙古人民会堂开幕。来自社会各界的政协委员肩负人民重托汇聚一堂,深入协商议政,广泛凝聚共识,为全面建设祖国北疆现代化区域中心城市共谋发展大计。

自治区党委常委、市委书记包钢,市委副书记、市长贺海东,市人大常委会主任常培忠,市人大常委会党组书记李炯到会祝贺,并在主席台就座。

市政协党组书记、主席候选人崔振武,市政协副主席高珍伟、李晓东、索英俊、李文阁、高瑞军、巴特尔,市政协副主席候选人宋慧、刘建国、武成义,秘书长王斌在主席台前排就座。

崔振武主持会议。李文阁代表政协呼和浩特市第十四届委员会常务委员会,向大会报告工作。

在主席台就座的领导同志还有:方玉东、新娜、李军、王海瑜、葛智敏、张际飞、李晓燕、吴文明、蓝峰、靳春亮、张仲

东、魏红军、王心宇、曹志、焦鸿、付金在、朱建国、赵希民、张晓红、刘占英、塔拉、张辉。

会议应到委员327人,实到委员308人,符合规定人数。

报告指出,2023年,在市委坚强领导下,市政协常委会聚焦铸牢中华民族共同体意识,围绕加快实施“强首府”工程,全面提升首府经济能级、文化能级、治理能级、生态能级、人口能级等重大战略和中心工作,坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引领政协各项履职工作,充分发挥

专门协商机构作用,政治协商聚焦大事,民主监督紧盯难事,参政议政关注实事,凝聚共识同心干事,为首府高质量发展贡献政协智慧和力量。

过去一年,市政协旗帜鲜明,政协组织政治属性进一步强化,全面加强党对政协工作的领导,持续加强政协党的建设,着力推动主题教育走深走实;集思广益,服务中心大局效能进一步彰显,紧扣经济高质量发展集智聚力,围绕城市品质提升建言助力,聚焦群众急难愁盼献计出力;重创新求实效,专门协商机构建设进一步加强,完善全链条协商制度机制,完善民主监督制度机制,完善委员联系界别群众制度机制,完善经常性工作制度机制;聚共识筑同心,统战组织功能优势进一步发挥,加强政策宣讲扩大共识,围绕铸牢中华民族共同体意识凝聚共识,深化团结联谊增进共识;强基础固根本,政协履职能力水平进一步提升,强化委员主体作用,强化政协机关建设,强化政协系统履职联动,各项工作取得了新进展新成效。

报告强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是人民政协成立75周年,也是实施“十四五”规划的关键之年,做好全年工作意义重大。市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大精神和二十届二中全会精神,以党建为引领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续深入贯彻落实中央政协工作会议精神,聚焦办好两件大事,全面领会《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》要求,贯彻落实自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议精神和市委十三届七次全会暨全市经济工作会议要求,在市委坚强领导下,锚定“走在前、作表率”目标任务,发扬优良传统,牢记政治责任,紧紧围绕中心服务大局,加强思想政治引领,积极建言资政,广泛凝聚共识,加强自身建设,为全面建设祖国北疆现代化区域中心城市作出新贡献。2024年,市政协将重点做好六方面工作:加强党的领导,以更高站位把牢政治方向;把握工作主线,以更高自觉找准履职能位;聚焦中心任务,以更高质量服务发展大局;坚持团结民主,以更高水平凝聚人心力量;注重守正创新,以更高标准推动提质增效;强化自身建设,以更高要求锤炼能力作风。

受政协呼和浩特市第十四届委员会常务委员会委托,李晓东作政协呼和浩特市委员会常务委员会关于政协十四届二次会议以来提案工作情况的工作报告。

部分住呼自治区政协委员,各部门和单位有关负责人,旗县区政协代表列席会议。

市十六届人大三次会议举行预备会议 大会主席团第一次会议同日召开

本报(记者 吕会生)1月17日下午,市十六届人大三次会议举行预备会议。会议应到代表342人,出席预备会议的代表314人,符合法定人数。

市人大常委会主任常培忠主持会议。市人大常委会副主任吴文明、蓝峰、郭志钢、靳春亮、张仲东、云玉美、秘书长邢俊平出席会议。

会议指出,市十六届人大三次会议是全市各族群众政治生活中的一件大事,全市上下高度关注、满怀期待。这次大会的指导思想和任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入践行习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,牢牢把握习近平总书记和党中央对内蒙古的战略定位,以党建为引领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕市

委中心工作,不断发展全过程人民民主,高质量做好立法、监督、代表等工作,为奋力书写中国式现代化首府新篇章贡献人大力量。

预备会议通过了呼和浩特市第十六届人民代表大会第三次会议议程;选举产生了大会主席团和秘书长。

又讯 1月17日下午,由市十六届人大三次会议预备会议选举产生的呼和浩特市第十六届人民代表大会第三次会议主席团召开第一次会议。

会议由自治区党委常委、市委书记包钢主持。市十六届人大三次会议主席团成员55人,出席本次会议47人,符合法定人数。

会议决定,市十六届人大三次会议全体会议和主席团会议表决议案、质询案、决定、决议和其他事项,均以全体代表、主席团成员表决过半数通过。

会议推选包钢、常培忠、李炯、贺海东、方玉东、吴文明、蓝峰、郭志钢、靳春亮、张仲东、云玉美、魏红军、邢俊平为主席团常务主席。

会议通过了大会日程;通过了执行主席分组名单;决定了大会副秘书长人选。

会议决定,向大会提交议案的截止日期为2024年1月18日下午18时。

会议表决通过了大会选举办法(草案),提交各代表团审议,提请大会表决。

会议通过了部分专门委员会主任委员、副主任委员人选的表决办法(草案),提交各代表团审议,提请大会表决。

会议决定代表联名提出、推荐候选人截止日期为2024年1月18日下午18时。

(李海珍)

市政协十四届三次会议举行第二次大会 贺海东讲话 崔振武等出席

本报(记者 吕会生)1月17日,市政协十四届三次会议举行第二次大会。

市政协党组书记、主席候选人崔振武,市政协副主席高珍伟、李晓东、索英俊、李文阁、高瑞军、巴特尔,市政协副主席候选人宋慧、刘建国、武成义,秘书长王斌出席会议。

市委副书记、市长贺海东,市领导葛智敏、刘继英、焦鸿、马丙全、付金等在到会听取委员大会发言。

市委副书记、政法委书记方玉东就有关人事事项作了说明,市政协副主席李晓东就市政协十四届三次会议选举办法(草案)的情况作了说明。

会议由崔振武主持。

在听取了委员的发言后,贺海东说,委员们提出了很好的意见和建议,这都是大家认真调研、认真思考的成

果,对市政府的工作很有启发和帮助,市政府在下一步的工作中会充分吸收、借鉴。

贺海东指出,一直以来,市政协紧紧围绕市委、市政府各项决策部署和百姓关注的热点难点问题,广泛开展调查研究,积极建言献策,在推动科学决策、促进工作落实等方面发挥了重要作用。借此机会,我代表市政府对市政协长期以来给予的大力支持和帮助,表示衷心的感谢。

贺海东强调,去年对于呼和浩特来说是极为重要的一年,习近平总书记亲临呼和浩特考察,国务院出台《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》,自治区政府出台《关于支持呼和浩特市高质量发展的意见》,在一系列政治关怀和政策支持下,呼和浩特锚定市

第十三次党代会确定的工作思路和目标,通过全市上下共同努力,经济社会各项事业取得了可喜成绩。2024年是实施“十四五”规划的关键之年,对做好全年工作意义重大,希望各位委员能够一如既往地关注、支持市政府的工作,围绕项目建设、科技创新、生态保护、民生实事等重点领域,积极建言献策,并开展好常态化监督服务,帮助市政府把工作做好。下一步,市政府将全力支持配合市政协和广大委员工作,高度重视和支持委员们的建言资政,凝心聚力,把首府产业做得更强,城市建设得更美,让群众幸福指数得到更大提升。

会上,李军、李文秀、李建坤、路平、张珍等9位委员围绕产业发展、科技创新、现代物流、城市建设、文旅融合等方面作了发言。

风劲潮涌正当时 砥砺奋进谱新篇 ——热烈祝贺市十六届人大三次会议开幕

新年伊始,共襄盛会。在全市人民的殷切期盼中,呼和浩特市第十六届人民代表大会第三次会议今天开幕,来自全市各条战线、各行各业的市人大代表,肩负着责任与使命,承载着期待与重托,齐聚一堂,共谋首府高质量发展大计。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

时光见证追求梦想的脚步,岁月铭刻砥砺前行的足迹。刚刚过去的2023年,是呼和浩特发展进程中非常重要的一年。习近平总书记亲临呼和浩特考察,给我们带来了巨大的关怀和温暖;国务院出台《关于推动内

社论

蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》,自治区政府出台《关于支持呼和浩特市高质量发展的意见》,多重政策叠加,“含金量”高,为我们带来了宝贵的发展机遇。

过去一年,全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精

神,紧紧围绕自治区党委和市委的部署要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全力聚力奋力,大干快干实干,圆满完成了全年各项目标任务,交出了一份亮眼“成绩单”,主要经济指标增速达到十年来最好水平,有力扭转了首府二产不强的被动局面,首府都市圈辐射能力进一步扩大,人口虹吸能力进一步增强,区域中心城市作用进一步凸显,美丽青城“绿色底色”进一步夯实。

来之不易的成绩,同样凝聚着全市各级人大及其常委会的辛勤付出,也饱含着人大代表智慧和心血。

(下转第3版)

崔振武在参加分组审议时指出 加强自身建设 为全面建设祖国北疆 现代化区域中心城市作出新贡献

本报(记者 杨彩霞)1月17日,市政协党组书记、主席候选人崔振武同中共界委员们一起审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

在审议中,与会委员们踊跃发言,现场气氛活跃。大家纷纷结合自身实际,谈感受、提建议。一致认为,两个报告思路清、举措实,内容翔实,总结过去一年工作实事求是,充分体现了市政协协商议政有深度、建言资政有高度、助推发展有力度。对2024年的工作进行

了科学部署,进一步体现了市政协围绕中心、服务大局的政治自觉。

崔振武说,一年来,全市政协系统和全体政协委员立足职能优势,积极建言资政,聚焦加快实施“强首府”工程,在全面提升首府经济能级、文化能级、治理能级、生态能级、人口能级等重大战略和中心工作中取得了显著成绩。

崔振武说,2024年是中华人民共和国成立75周年,是人民政协成立75周

年,也是实施“十四五”规划的关键之年,做好全年工作意义重大。要在市委坚强领导下,锚定“走在前、作表率”目标任务,发扬优良传统,牢记政治责任,紧紧围绕中心服务大局,加强思想政治引领,聚焦市委确定的重点、政府工作的难点、群众反映的热点,协助党委政府做好答疑解惑,引导预期,提振信心、凝聚共识的工作。积极建言资政,加强自身建设,为全面建设祖国北疆现代化区域中心城市作出新贡献。